# 综合要闻

# 讲故事传播大爱 话感受抒发情怀

#### 全区公务员"不忘初心 知行合一"讲故事比赛落幕

呼和浩特讯"冒着敌人的炮火,前进前 进前进进!"铿锵的国歌余音绕耳,比赛正式 拉开序幕,不同的故事在各种形式中娓娓道 来。昨日,全区公务员践行"不忘初心 知行合 一"讲故事比赛决赛在呼和浩特举行,26位通 过初赛的参赛者讲述了全区广大公务员扎根 基层、服务群众的故事,展现了我区公务员队 伍的良好精神风貌。

"一个立过三等功,胳膊受了伤的战士问 身边的小战士:'兄弟,你说咱值吗?'那个小 战士握了握手里的钢枪,目光坚定,'值!再 苦,再累都值!'那一瞬间,我就坚定了我的职 业信念。"来自包头市文化新闻广播电视局的 选手讲述的《淬火舞台,初心不改》浸满力量。

26个故事各自芬芳,绽放着不忘初心、为民惠 民的光芒。现场评委通过选手现场表现的思 想内容、表达形式、态势语言等方面进行评 选,评出一等奖3名、二等奖5名、三等奖8 名和优秀奖15名。

自治区公务员局副局长谢学智讲道,本次 讲故事比赛以"信念坚定、忠于职守、勇于担当、 清正廉洁、为民惠民"为主题,旨在通过集中展 现全区公务员学以致用的生动实践,推动"学以 致用、知行合一"理念深入人心,使得培训工作 成为提升公务员素质能力、推动工作的重要途 径,同时,通过宣扬公务员先进典型,在全区公 务员队伍中树立为您服务的宗旨意识, 营造学 习先进、争当先进的良好氛围。

#### "厕所革命"获佳绩 三年计划再发力

呼和浩特讯 近日,自治区"厕所革命"推 进情况新闻发布会在呼和浩特召开, 自治区 人民政府办公厅副主任孙利剑就目前自治区 "厕所革命"的开展情况作出了简要介绍。自 治区农牧业厅、自治区卫计委、自治区旅发委 等相关部门负责人出席并答记者问。

今年8月,自治区政府印发了《内蒙古自 治区厕所建设管理三年实施方案》(以下简称 《方案》)。《方案》指出,未来三年,自治区将把 推进"厕所革命"作为践行新发展理念的具体 提现,进一步加大建设力度,计划到 2020 年 底,基本解决全区城镇、景区、农村牧区公共 厕所在数量、分布、标识、设施和管理等方面 存在的问题,全面提升环境卫生质量,有效建 立长效管理机制,明显改善如厕环境。全区各 盟市及旗县所在地城镇新建和改扩建公共厕 所 8257 座,景区新建和改扩建公共厕所 2403 座,农村牧区卫生厕所普及率达到85%左



9月27日,由呼和浩特市综治办、呼和浩特市护路办主办的主题为"爱路护路进校园,争 当宣传小先锋"活动走进土左旗第三中学。民警通过多种形式,向在校师生讲解了铁路安全的 重要性、爱路护路的意义和涉及铁路的不安全行为类别及其危害

#### 呼市检察院批准逮捕 21 名涉恶犯罪嫌疑人

呼和浩特讯 近日, 呼和浩特市人民检 察院依法以涉嫌参加黑社会性质组织罪、 帮助毁灭证据罪,对犯罪嫌疑人伟某、武某 某、项某某、李某某批准逮捕,至目前,该院 已批准逮捕涉嫌黑势力犯罪嫌疑人 21 人。

自扫黑除恶专项斗争开展以来, 呼市 检察机关坚持有黑扫黑、无黑除恶、无恶治 乱的原则,聚焦"十五类"涉黑恶势力犯罪 突出地区、行业、领域的犯罪,重拳打击,依 法快速办理。积极应对涉黑恶势力犯罪案 件系组织犯罪、团伙犯罪、被害人多、犯罪

嫌疑人多、犯罪起数多、证据材料多的特 点,主动提前介入,配合公安梳理线索,确 定侦查方向,及时收集固定证据,快速初 查、快速侦查终结、快速提请批准逮捕,到 目前,已提前介入187人次,介入案件54 件,对所受理的154名涉黑恶势力犯罪嫌 疑人,全部批准逮捕。与公安民警建立起 "一对一,点对点"模式,直接提出追捕建议 并引导侦查,确保抓捕到位。对容易产生认 识分歧和组织结构松散、暴力手段不突出、 行为表现隐蔽的案件及犯罪嫌疑人,及时

协同公安机关会诊把脉,加大串并研判,力 争深挖彻查。到目前,提出追捕建议12份, 抓捕漏犯 24 人。挂牌督办了新城区检察院 批捕的石某等"沙霸"案、赛罕区检察院批 捕的韩某某等"暴力讨债"案、回民区检察 院批捕的肇某某等"黑保安"案、玉泉区检 察院批捕的李某某等"黑物业"案、清水河 县检察院批捕的张某某等"暴力讨债"案等 5件典型案件,确保每一起案件都办成经得 起时间和历史考验的铁案。

(曹静)

# 二连浩特市法院公开审理一起 13 人"涉黑"案件

二连浩特讯 9月26日,锡林郭勒盟二连 浩特市人民法院公开开庭审理被告人陈丁山 等 13 人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组 织,开设赌场,寻衅滋事一案。

二连浩特市人民检察院指控称:1994年 以来,被告人陈丁山网罗社会闲散、无业人 员,以开设赌场为主业,通过实施各类违法犯 罪活动,巩固和提高地位、扩大影响,积累资 本,逐渐衍变成为黑社会性质犯罪组织。该组

织通过聚众赌博等违法犯罪活动敛财, 并用 于支持该组织活动。先后组织实施了寻衅滋 事、开设赌场等违法犯罪活动30余起,在一 定区域内形成非法控制,造成恶劣影响。

公诉机关认为,被告人陈丁山等人以暴 力、威胁或其它手段,有组织地进行违法犯罪 活动,严重破坏社会秩序、经济秩序,其行为 已经构成组织、领导、参加黑社会性质组织 罪,触犯了《中华人民共和国刑法》等法律,犯

罪事实清楚,证据确实、充分,应以组织、领 导、参加黑社会性质组织罪,开设赌场罪,寻 衅滋事罪,分别追究其各自的刑事责任。

由于该案证据材料较多、涉案人数多、社 会影响大,二连浩特市法院受理案件后,专门 抽调资深精干法官组成合议庭, 并通过召开 庭前会议,解决了管辖、回避、举证方式等程 序性事项,有效提高了庭审效率。

(鲁旭)

## "一带一路"涉外法律服务交流会深化各方对接合作

满洲里讯 中国满洲里"一带一路"涉外 法律服务交流会于9月20日在呼伦贝尔市 满洲里市举行。内蒙古自治区、俄罗斯布里 亚特共和国律师协会、公证协会,呼伦贝尔 市、义乌市律师协会、公证协会,满洲里市律 师协会、公证、律师等涉外法律服务领域的 各级领导和中外嘉宾,以及涉外企业家们共 聚满洲里,交流探讨"一带一路"涉外法律服 务,汇聚法律智慧,凝聚各方共识。

自治区司法厅副厅长张德成强调,中俄 地区间要进一步凝聚合作共识,深刻认识法 律服务在"一带一路"战略实施过程中的保 障依法决策、防范经营风险、化解矛盾纠纷、 维护企业权益的重要功能;进一步拓展合作 领域,在涉外重大工程项目、企业和公民"走 出去"、中俄经济合作项目、打击跨国犯罪和

追逃追脏等方面提供全面的法律服务:进一 步完善合作机制,积极推进内蒙古自治区法 律服务业的对外交流,通过与俄方互设法律 服务分支机构,互派律师、公证员交流学习, 互通法律服务信息,互相加强业务协作等方 式,进一步深化对接合作。

交流会上,满洲里市、义乌市、布里亚 特共和国三地律师协会签署了"一带一 路"涉外法律服务联盟协议;三地公证机 构签署了"一带一路"涉外法律服务联盟 公证合作备忘录;满洲里市、义乌市司法 局签署了"一带一路"涉外法律服务全面 合作协议;中俄律师事务所之间签署了 "一带一路"涉外法律服务合作协议,实现 了中俄律师事务所之间的对接;满洲里市 涉外法律服务中心分别与中林集团-满洲

里伊利托物流有限公司、满洲里亚俄罗斯 食品加工有限公司签署了法律服务协议。 协议的签署,标志着满洲里与俄罗斯布里 亚特共和国律师、公证之间实现了实质对 接,律师、公证员之间建立了联系,通过相 互委托代理案件,互派律师,拓展中俄公 证业务合作,真正将涉外法律服务合作意 向落地落实,将从法律层面,保障两国企 业、公民的合法权益,推动中俄地区间法 律领域合作取得丰硕成果

(自治区司法厅供稿)



## 创新道路管控模式 实现青城"智慧交通"

呼和浩特讯 今年以来, 首府公安交管 部门面对新形势,紧紧围绕自治区公安厅 党委提出的"三化一高"要求和呼和浩特市 公安局智慧公安"1346"发展理念,积极探 索"智慧新交管"的实现途径,创新探索出 "大数据治理交通"理念,形成"情指勤督" 智慧交通管理体系,实现了交管勤务由传 统型、粗放型向精准型、预警型的转变。

智慧交通新"大脑"。由公安网、互联网 等多网融合的交管大数据中心是掌控全局 的智慧大脑,其全面汇聚空调市车辆、人 员、道路等全方位信息,整合全网数据,建 立警情智能研判平台, 定性分析研判区域 交通特点,实时生成交通管理预警指令,通 过图文并茂的显示屏,直观显示全市每条道 路的通行路况,实现了"信息主导警务"的 智能化交通管理。

交通管理"可视化"。以交通三级指挥 平台为依托,通过交管信息一屏汇聚、交管 资源一屏显示、交管视频一键调取、通信一 网融合的方式,使全市道路情况、车辆情况 以及交通管理和警力部署情况,全部展现 在指挥平台大屏幕上,实现全市交通管理 工作可视化,交通指挥精准化。

交通信号自适应。315个路口利用"互 联网+信号控制",建成了新型智能化信号 控制系统,实现了交通信号灯的全面联网 远控和区域协调控制的自适应优化, 交通 "绿波带"应用新模式不断拓展,相关路段 道路通行效能明显提升。

交通事故网上处。成立了交通事故互 联网远程快处快赔中心, 实施警保联动模 式,借助"互联网+"技术,对 21 类轻微道路 交通事故实现远程定责和快处快赔。每起 事故处理不到 10 分钟即可办结,工作效率 明显提高,在缓堵保畅中发挥了突出作用。 目前全市已累计处理交通事故 4000 余起。

交管服务新举措。在全区率先启用互 联网交管"12123"平台,目前平台内个人注 册用户已达88万人,办理交管服务业务 224万多笔,应用水平全区领先。自主研发 "畅行青城"APP,为首府人民提供"交通资 讯、违法随手拍、自助移车、路况显示"等多 项服务。目前已受理交通违法举报 1.8 万余 条,挪车服务3.3万余次。

智慧交通新防控。在构筑全市立体化 治安防控体系中,智慧交通公路防控发挥 了重要作用。全市 28 个公路公安检查站集 智能检查与人工检查于一体,全面强化车 辆、人员、物品的日常防范和战时严控,实 现精确查控、精准打击,为首府地区社会治 安稳定、道路交通安全及首都圆满顺利举 办大型活动起到积极的安全防控作用。

(鲁旭)

# 休刊启事

本报社决定 2018 年国庆节期间休 刊三期。

具体时间安排如下:10 月 2 日(星 期二)、10月3日(星期三)、10月5日 (星期五)共休刊三期。10月9日(星期 二)正常出版。

> 内蒙古法制报社 2018年9月28日